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RESUMO EXECUTIVO 
 

15ª REUNIÃO 

 12ª ORDINÁRIA 

COMISSÃO INTERGESTORES REGIONAL DO MÉDIO AMAZONAS 

CIR/MAM/AM 

 

Data: 14.07.2014 

Hora do Inícío: 14h00mim  

Abertura: Sra. Sissi da Silva Chaves 

Local: Auditório do CETAM de Itacoatiara (Av. Mário Andreazza, s/n°- São Francisco). 

 

Antes de iniciar a reunião os membros desejaram boas - vindas a nova 

Coordenadora da CIR/MAM Sra. Sissi da Silva Chaves, que juntos possam 

trabalhar para o crescimento e fortalecimento da Regional do Médio Amazonas. 

 

ITEM I - Apreciação e Aprovação da Ata da 14a Reunião (11a Ordinária) realizada 

no dia 13/05/2014;  

A Ata foi aprovada na forma apresentada, por CONSENSO dos membros. 

 

ITEM II – Apresentação do Decreto n°. 7.508/2011 na Concepção do Estado em 

relação ao COAP’S; 

A Sra. Radija Mary Costa de Melo Lopes - Chefe do Departamento de Planejamento 

Estadual explicou sobre os fundamentos jurídicos e normativos do SUS, o Decreto 

n°.7.508/2011, de 28.06.2011 que regulamenta a lei 8.080, de 19.09.90.  Em seguida 

explicou sobre o Contrato Organizativo da Ação Pública de Saúde (COAP’S) que é 

um acordo de colaboração firmado entre União, Estado e Municípios para 

Organização do Sistema de Saúde na Região de Saúde e estabelece metas, 

responsabilidades, compromissos, incentivos e sanções com o objetivo de produzir 

resultados para o Sistema de Saúde. A Sra. Radija Mary Costa de Melo Lopes 

enfatizou que a intenção do Estado é que todas as 09 (nove) Regionais de Saúde do 

Amazonas assinem o COAP’S de forma tripartite, observando que esse processo seja 

um movimento que considere as realidades loco regionais. Portanto, seja um 

instrumento que induza ainda mais os gestores a unirem-se no planejamento e na 

busca de soluções para os problemas que desafiam a implementação das políticas 

públicas, permitindo mais qualidade e resolutividade no atendimento das 

necessidades de saúde da população amazonense.  Após a mesma informou que 
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ocorrerá oficinas e reuniões que possam avançar neste processo de contratualização, 

sendo que as possíveis datas deverão ser definidas pela Regional. 

 

ITEM III - Situação da Programação Pactuada Integrada (PPI); 

A Sra. Radija Mary Costa de Melo Lopes - Chefe do Departamento de Planejamento 

Estadual explicou o que é a PPI e quais os seus objetivos. Explanou sobre as 

atribuições da Gestão Estadual e Municipal e também da Programação Geral das 

Ações e Serviço de Saúde (PGASS). Após, o membro Sr. Januário Carneiro da 

Cunha Neto informou que o interesse do Estado nesse momento deve ser fortalecer 

o processo de regionalização, no entanto, é preciso que se trabalhe para atualização 

da PPI. A membro Laene Conceição Gadelha diz que o município de Itacoatiara vem 

tentando reorganizar os serviços de saúde, por isso a Prefeitura mantêm vários 

profissionais como: neurologista, ortopedista, cirurgião geral, ginecologista, psiquiatra, 

pediatra que além de atender os Itacoatiarenses também atendem os demais 

municípios da Regional sem receber qualquer recurso. Em 2005 quando foi feita a 

PPI Itacoatiara não oferecia tais especialistas, mas agora oferece e o recurso ainda 

continua indo para Manaus. Dessa forma, solicita que seja feita o quanto antes a 

atualização da PPI. A chefe do Deplan Sra. Radija Mary Costa de Melo Lopes diz 

aos membros que é possível se fazer uma discursão para atualização da PPI, porém 

precisa consultar as outras áreas técnicas que também estão envolvidas no processo. 

Para isso, precisará de um documento com a demanda regional, quais os serviços 

que serão pleiteados, comprovação da infraestrutura para oferta de serviços, garantia 

de acesso aos usuários ao sistema de regulação e quais os municípios que 

encaminhariam os serviços a Itacoatiara.  

 

ITEM IV- Apresentação da Política de Saúde Indígena e o papel dos municípios 

quanto à execução da política; 

O Sr. Alexandre Ramos Martins de Albuquerque - Chefe de divisão e atenção à 

saúde indígena cumprimentou a todos e explicou que a Secretaria Especial de Saúde 

Indígena (SESAI) é a área do Ministério da Saúde criada para coordenar e executar o 

processo de gestão do Subsistema de Atenção à Saúde Indígena (SasiSUS) no 

âmbito do Sistema Único de Saúde em todo o  Território Nacional. Explicou a missão 

da SESAI, bem como seu funcionamento, população, polos, ações e organização do 

DSEI/Manaus. Após a Coordenadora do DSEI/Manaus a membro Adarcyline 

Magalhães Rodrigues agradeceu a oportunidade de estar presente compartilhando 

com a Regional do Médio Amazonas informações referentes à saúde indígena.  
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ITEM V - Comunicações; 

 

A membro Sra. Laene Conceição Gadelha (Secretária Municipal de Saúde de 

Itacoatiara) parabenizou a Regional do Médio Amazonas pelo alcance na meta do 

indicador do programa bolsa família atingido pelos municípios de Itacoatiara com 

81,26%, Itapiranga 85,2%, Silves 87,98% e Urucará com 97%. Ressaltou ainda 

preocupação com o município de São Sebastião do Uatumã que alcançou 71,21% e 

Urucurituba com 43,18%. Após agradeceu a presença das apoiadoras da Comissão 

Intergestores Bipartite (CIB), Sra. Ângela Oliveira e Maria da Fé da Silva Marques. 

 

O membro Sr. Januário Carneiro da Cunha Neto (Secretário Municipal de Saúde de 

Itapiranga) informou a presença da equipe técnica do COSEMS que a partir de agora 

estarão presentes em todas as reuniões da CIR/MAM relativas à discursão da 

assinatura do COAP e atualização da PPI. Informou também que a equipe buscará 

trabalhar o mesmo escopo nas outras Regionais do Amazonas no intuito de incentivar 

a participação dos municípios nas outras CIR’s que não estão tendo reuniões. 

 

O membro Sr. Wenderson Wagner Garcia de Matos (Secretário Municipal de Saúde 

de Silves) comunicou que a Prefeitura de Silves através da Secretaria Municipal de 

Saúde firmou parceria com a equipe de médicos multiprofissionais de São Paulo, com 

isso está previsto para outubro a realização do mutirão de cirurgia de lábios leporinos 

e fenda palatina. Desde já, solicitou aos municípios que tiverem demandas para tais 

cirurgias que possam estar encaminhando ao mesmo até o final de julho. 

 

A membro Sra. Elda Ferreira Sampaio (Secretária Municipal de Saúde de Urucará) 

agradeceu o município de Itapiranga pela parceria que tem feito com o município de 

Urucará, disponibilizando a ambulância do hospital para que fosse feito a remoção de 

pacientes para Manaus e Itacoatiara. Agradeceu ainda o Estado pela ambulância que 

foi doada para o município de Urucará em parceria também com São Sebastião do 

Uatumã para fazer a remoção dos pacientes, uma vez que o município estava 

dependendo somente de Itapiranga.  

 

Estiveram Presentes: A Coordenadora da CIR/MAM Sissi da Silva Chaves e 

membros Titulares: Laene Conceição Gadelha (Vice-Coordenadora e Secretária 

Municipal de Saúde de Itacoatiara), Wenderson Wagner Garcia de Matos 

(Secretário Municipal de Saúde de Silves), Januário Carneiro da Cunha Neto 

(Secretário Municipal de Saúde de Itapiranga), Elda Ferreira Sampaio (Secretária 

Municipal de Saúde de Urucará), Zaqueu Lopes Coutinho (Secretário Municipal de 



 

 

 
COMISSÃO INTERGESTORES REGIONAL 

MÉDIO AMAZONAS 

  

 

 

 

 

 

 

Rua: Acácio Leite, 2593 – Iraci. 

Fone: (92) 3521-2415 

Itacoatiara/AM- CEP: 69101-071 

  

SECRETARIA DE  

ESTADO DE SAÙDE 

  

Saúde de Urucurituba), Adarcyline Magalhães Rodrigues (Coordenadora 

DSEI/Manaus). Suplentes: Gladys Maria Delgado da Silva (Suplente da Secretária 

Municipal de Saúde de Itacoatiara), Elinilma Maria da Costa (Suplente do Secretário 

Municipal de Saúde de Silves), Ronison Pires da Silva (Suplente da Secretária 

Municipal de Saúde de São Sebastião do Uatumã), Alexandre Albuquerque 

(Suplente do DSEI). 

 

 

O presente Resumo Executivo foi elaborado, digitado e revisado pela Secretária 

Executiva da CIR/MAM Sra. Romana Góes da Mata e será arquivado para fins 

documentais, após apreciação da CIR/MAM. Auditório do CETAM de Itacoatiara/AM, 

14 de julho de 2014. 

 


